

台居散記

繁孔

緣起

本文之作，莫非自娛娛人，一方聊作消遣，一方給同學尤其海外旅居者開心開心，知道些臺灣一鱗半爪。其中語氣，多半江浙土語，蓋在下不善打「國語」，打算試寫幾期友聲，如確知不受歡迎，自當自動自發剝車。

在臺灣一幌下來不覺十七寒暑了，恍如夢中，恍如夢中，常不免故國之思，尊鹹之想，雖我決不承認這是我的故鄉，但一旦真的與寶島分手，當不免依依不捨了；何者，其中必有撩人心魄處，別有風情的，應當記下來。

梁山伯與祝英台

五月六月，多麼美好的名詞，但臺灣一地因梁祝影片上映而轟動全省。高級知識份子，有看了二十幾篇者，其中飾梁山伯者為一女扮男粧之影星，在亦歌亦舞，撲朔迷離中，風魔了滿足了看戲的人。教育部長認為是女性爭取教育的好例子；不免有些順手牽羊。在下認為除了故事沁人心肺不失為偉大的愛情故事外，主要是大陸風光，使人發生思古之幽情，第二棒

伺其進止，如或一旦進門，則倒履相迎，不覺其殷勤矣。

若干功課好考第一下一代後生，其名字每聲震一鄰一里甚或一區一鄉，資為談助。

利權不外溢

在下出門，向來照顧錢益學長，坐公路局車子，長路則搭金馬號，已成習慣。最大原因因懶記火車開車時刻。

徐人壽學長上臺後，我得到一本火車時間表，因此試坐幾次，覺得亦無多大不便，想來以後一次公路一次鐵路了。

去年秋天，股票市場尚甚呆滯，我即力陳農林公司可買，憑顧儉德學長之長袖善舞，不信農林永無抬頭之日。果然不出我所料，目下已由每股三元而四元而五元四角矣。

機器可陳舊落伍，土地却愈墾愈肥，農林公司多茶園，不必防空措施，臺灣人一天一天多，土地即比例一天一天少，預測今年年底，農林當在八元半之間也。

六月盛事

六月新聞當為泰皇陛下之訪臺，其中最富於花邊新聞者，當為皇后詩麗吉之雍容及華貴笑容。其他，

捧國產影片，歷來臺灣都是外國影片獨霸，茲者忽然上映一部較像樣的國產影片，安得不大家捧捧場呢？有一點須特別表明者，即咱們中國人，爭女人決不打算，乃消極的自苦而死，梁山伯不找馬太守家少爺比武，不是示弱。

于培楠學長

于培楠學長雙手一揮，撒下我們這般後死者去了。人生真是南柯一夢！我與培楠兄同窗學藝，依稀係昨日之事，因他之死，乃知人要死的，死亦太容易，而我比他多活之時，亦可以日計，年計了。

活着亦沒有什麼好，因活在人世，不順眼的事太多，未免嘔氣。死實在不捨得，這太陽，這花朵，這些樹木，這些孩子，這些交大同學，不願分開的呀。于兄一生謙讓，對病多少有些諱疾忌醫，客氣起來，對病亦是客氣，悲哀，悲哀。

倒履相迎

臺灣地小，欠活動餘地，因此大家居家養兒子，兒子大了要教育，人人望子成龍，因此如能考進有名學校，不但親友交相讚許，惟怕不及，而其老子不以「甘願進父親」自許者幾稀！

我對鄰居戚友之功課上好小英雄，向另眼相看，倍加敬重。有時小兒輩與某生通電話，我代接聽筒之餘，嗓門特高。聞某生在門外相候，我必囁手囁腳，

我最注意者當為國宴菜譜。謹照抄聯合報六月六日新聞如下：

「總統昨天興行的國宴中曾以國產紹興酒與法國香檳招待嘉賓。

國宴為中餐西吃，菜單是：①梅花拼盤，②通天排翅，③生炒鴿鬆和密汁火腿，④脆皮肥鷄和奶油草菇菜，⑤火腿炒飯，⑥燕窩燉蛋清湯⑦雪銀甜羹和甜點三色，⑧水果，清茶，紅茶，咖啡。」

請旅居海外同學及學嫂試作一、二樣吃吃看。

食乃人之大慾，貴賤一樣，今者平民亦可有機會吃皇室一樣盛肴，生活之日漸看齊，亦是近代人生一大進步之一。

徵信錄

五十二年會費
振 二十元
五十二年會費
振 二十元
友聲基金
振 一六〇元
陳文龍 二十元(郵票)